

明天下午起冷空气影响我市 预计将带来降温和降雨

本报讯(记者 陈胜男) 昨天气温继续回升,各县(市)区午后的气温几乎都在30℃以上,最高的是余姚31.6℃。不过怡人的天气马上将因为冷空气的到来和我们暂时告别了。

据市气象台预报,今天我市多云,明天多云转阵雨或雷雨,预计这次冷空气会在明天下午到来。由于今明最高气温并不会受到影响,市区甚至可达32℃,因此此次降温后体感会更明显。

今年我市的入夏时间是5月23日,到今天为

止,这个夏季已经长达129天了。气象上规定,连续五天日平均气温低于22℃,且稳定保持,那么其中第一天即为入秋首日,宁波常年的人秋时间是9月底。不过在历史上也有到了10月中下旬才入秋的记录。

自1953年宁波有气象资料以来,2006年的夏季长达156天,是入秋最迟的一年,当年宁波到10月23日才入秋。去年我市是在10月15日入秋,与2005年同为入秋第二迟的年份。



宁波“熊猫血”献血志愿者昨日欢聚在一起。 记者 许天长 摄

上百名“熊猫血”献血志愿者昨日相聚 对他们来说,帮别人就是帮自己

本报讯(记者 童程红 通讯员 林柱洲) 昨天上午,上百名“熊猫血”献血志愿者举行了一场别开生面的联谊活动。主办方市献血办的工作人员表示,组织这样的活动,是为了促成“熊猫血”献血志愿者之间“抱团”——对他们来说,帮别人就是帮自己。

据介绍,“熊猫血”又名RH阴性血,在人群中的比例约为1‰至3‰,其中AB型RH阴性血最为稀缺,在人群中仅占万分之一。

昨天参与活动的献血志愿者普遍献血已超过1000毫升。镇海区庄市街道曙光村的李波就是其中之一。他告诉记者,前几年才知道自己是“熊猫血”,之后陆续献了几次血,今后他还会毫不犹豫地献上自己的一份爱心,“我相信,如果是我突然

需要大量用血,大家也会来帮我。”

那么在宁波,有记录的“熊猫血”的人到底有多少?市献血办血源科负责志愿者招募的工作人员张建灵说,这一数字最高时达到2517人,但由于这两年其中不少人或离开了宁波或失去了联系,还有小部分由于身体和年龄原因不适合献血,因此可联系上仍在献血的“熊猫血”人员眼下仅有500余人。

“RH阴性血的血浆经处理可保存10年,但我市血库中没有超过3年的,说明供求还是比较紧张,尤其是AB型RH阴性血,已经低于正常储存量。”张建灵说,举行这次联谊会,既是希望能让更多的人了解什么是RH阴性血,也是希望能让更多稀有血型的人找到“组织”。

市民投票评选“宁波好歌曲”

本报讯(记者 梅薇) “美丽宁波”首届“宁波好歌曲”评选征集活动目前进入复选阶段。昨天下午,宁波本土歌手在中山广场演绎32件入围作品,200名市民现场投票,选出他们心目中的“宁波好歌曲”。

“美丽宁波”首届“宁波好歌曲”评选征集活动自6月份启动以来,栏目组共收到全国各地400多首歌唱宁波的原创歌曲,经过第一轮初评,32件作品入围复选。《风雨天一阁》、《鼓楼沿》、《中山路路北和义大道》、《妈妈的汤圆》、《大运河啊我的母亲》……记者发现,这些入围复选的歌曲都充满了宁波元素。而在这些创作者中,记者又发现了一个

熟悉的名字,那就是以宁波话演绎歌曲而出名的本土歌手扬扬。

昨日,以宁波话演绎歌曲而出名的本土歌手扬扬在现场演绎了他和草哥共同创作的歌曲《炫宁波》,歌词描绘了宁波人在高温天下的生活状态。扬扬表示,去年这首歌放到网上时,“很多网友表示喜欢。”这一次为参加比赛,“我们对歌曲进行了完善,音乐也更动感了。”

据悉,此次入围复选的32件作品将经过广场投票、网络投票和评委投票,选出12首入围终选歌曲。而最后的金奖作品将成为宁波市2014年度城市形象宣传歌曲。

宁波援建库车文化礼堂举办国家级科技展

本报讯(记者 徐文燕) 前天上午,由国家科学技术奖励工作办公室、宁波市援疆指挥部、库车县联合主办的2013年度国家科学技术奖展览,在宁波援建的齐满镇渭干村文化礼堂举行。

本次展览精心挑选的80个2013年度国家科学技术奖获奖项目,以图文并茂的形式呈现在维吾尔

尔族群众面前。展览分科技人物、科技创新、环境科学、医药健康、农业科技、能源科技等几个板块,重点展示了2013年度国家科技奖中代表当前中国科技最高水平,与老百姓衣食住行密切相关、对新疆及西北地区发展有带动引领作用、对新疆普通群众具有地缘亲近感的科技项目。

下月安排了近20场招聘会 甬城人才市场渐入旺季

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 檀怡) 昨天的秋季大型人才交流大会,吸引了2300余名求职者进场找工作,拉开了甬城“金九银十”的人才市场旺季。

上午9点30分,现场求职和招聘已是一片火热。记者留意到多数招聘企业来自电子、机械类制造业。一些企业现场招聘负责人说,秋季到年底都是制造业订单爆棚的时候,很多制造企业特别是技术岗位会出现一定的缺口,所以一过夏季淡季企业就都来招人。

据宁波市人才服务中心统计,这场秋季招聘会共有341家宁波知名企业进场设摊招聘,推出岗位2100余个,需求人数6584人,有2300余名人才进场求职。从本场招聘会来看,市场营销/公关、产品/生产、商业/贸易/物流等岗位人才需求量较大。

市人才服务中心相关负责人介绍,接下来人力资源市场将进入求职招聘活动频繁的旺季,10月份市人力资源市场将举办近20场招聘会。



海龟放生

昨天是全国水生野生动物保护科普宣传月的第一天。当天中午,分别重达25公斤、5公斤多的太平洋丽龟和绿海龟,在宁波海洋世界、宁波水生野生动物救助中心、宁波海洋与渔业局执法大队工作人员帮助下,乘快艇放生至象山港口外东岙山海域。

据了解,这两只海龟属国家二级保护水生野生动物,是2013年渔民在海上作业时误捕的,受伤(外伤)后接回宁波水生野生动物救助中心基地经过悉心照料近一年。

记者 徐文燕 龚国荣 通讯员 姜璐



消防教育

昨日,鄞州区古林镇中学组织部分七年级新生到武警宁波市消防支队战勤保障大队进行了参观教育活动。据了解,作为市5A级平安校园,该校为广大师生的学习、工作提供一个安全、和谐的校园环境。

通讯员 杨江平